
NÁŠ DOMOV
N O V I N Y  M Ě S T A  B R U N T Á L U

číslo 15 • ročník XVI • 27. září 2005 • 4 Kč • www.mubruntal.cz

Peníze z automatů 
rozděleny

[str. 2]

Výsledky soutěže 
o nejlepší letní fotografii

[str. 8-10]

Účastníci odboje 
budou odškodněni 

[str. 14]

Vyhláška  
o veřejném pořádku

[str. 4]

Město připravuje veletrh
zdraví a sociálních služeb

Všechny věkové skupiny si najdou své na
Veletrhu zdraví a sociálních služeb, který na
sobotu 8. října  připravuje Město Bruntál ve
spolupráci s partnery.

Veletrh naváže na tradici úspěšných Dnů
zdraví. Organizátoři kladou důraz na to, aby si
zde přišli na své všichni návštěvníci - od těch
nejmenších po seniory. Návštěva veletrhu tak
může být vítanou příležitostí pro celé rodiny z
Bruntálu i širokého okolí. 

Všichni zde dostanou možnost nechat si
odborníky otestovat své zdraví, změřit hladinu
cholesterolu či podíl tělesného tuku a podobně,
seznámí se blíže s osvědčenými i zcela novými,
atraktivními metodami, jak si udržovat a posilo-
vat duševní i tělesné zdraví. 

Představí se zde řada vystavovatelů a subjek-
tů poskytujících sociální služby, k dispozici
všem a zdarma budou odborné poradny. Nebude
chybět prezentace sportovních, volnočasových
aktivit, pro jejichž nabídku a ukázky bude
rovněž vyčleněn prostor. 

Součástí Veletrhu zdraví a sociálních služeb
budou také kulturní vystoupení a další do-
provodný program pro děti i dospělé. 

Veletrh zdraví a sociálních služeb se
uskuteční v sobotu 8. října od 10.00 do 16.00
hodin v prostorách Kulturního střediska na
Dukelské ulici v Bruntále. Vstup bude zcela vol-
ný. Jiří Ondrášek

Přes třicet exkluzivních veteránů přivítalo bruntálské náměstí v úterý 13. září. Při Moravia Ral-
lye na trase z Ostravy do Olomouce se k nim v Bruntále přidala i luxusní verze  Pragy z roku 1930
bruntálského majitele.  Zajímavý příběh automobilu přineseme v příštím čísle ND. Na snímku
odjíždějí vozy z náměstí za značného zájmu přihlížejících. Foto -dd-

Kocour Garfield a jeho letní pohoda.
Uvnitř listu najdete oceněné a zajímavé snímky ze soutěže
o nejlepší letní fotografii, kterou vyhlásila redakce ND
během letošního léta. Foto -dd-

Chystá se oslava 60 let učňovského školství
Šedesáté výročí založení Středního

odborného učiliště na Dukelské ulici v
Bruntále si v říjnu připomenou jak bývalí,
tak i současní pracovníci školy a také něko-
lik generací žáků. Učiliště se od letošního
září přejmenovalo na Střední školu služeb
Bruntál, příspěvkovou organizaci. 

Své učební obory představí škola na
připravované Bruntálské podzimní bussiness
party  21. října v Kulturním středisku,
kterou má zahájit premiér Jiří Paroubek.
Představí na ní nejen módní přehlídku, ale i
ochutnávky míchaných nápojů. Součástí
oslav bude dovednostní běh číšníků s nápo-
jem ulicemi města. "Veřejnost si bude moci
prohlédnout školu v den otevřených dveří,
připravujeme školní akademii, vydáme pub-
likaci, která mapuje důležité momenty v his-

torii školy," uvedla jedna z organizátorek
oslav Zuzana Tomanová. 

V srpnu  roku 1945 škola organizovala
poprvé zápis žáků a v té době byly položeny
základy k výuce řemesel kovodělných,
dřevodělných, oděvních, textilních, potra-
vinářských, holičských a kadeřnických,
obuvnických, brašnářských, sedlářských,
malířských a natěračských.

Jako dárek pro současné studenty se je-
den den výuky promění ve velkou show se
sportovními zápasy ve florbalu, kopané a
dalšími akcemi. -dd-

Již zítra na start Večerního běhu 
Již zítra 28. září přivítáme na startu letošního XXXIII. Mezinárodního Večerního běhu

Bruntálem, který pořádá TJ Olympia Bruntál a Město Bruntál, běžce zvučných jmen z
Česka i ze zahraničí, ale i širokou veřejnost z Bruntálu i okolí. Na start je přihlášeno víc
než 200 závodníků z Ruska, Polska, Slovenska, Ukrajiny a Itálie a také nejlepší čeští běž-
ci Petra Kamínková, Jan Bláha, Michal Nejedlý, Jan Kreisinger a Robert Krupička.

Vedle hlavních závodů mužů a žen, které mají svůj start v 19 hodin, jsou připraveny
od 16 hodin i mládežnické kategorie chlapců i děvčat, běhy neregistrovaných a veteránů i
tradiční Běh Terryho Foxe, který má start v 18:00 hodin. Závodní kancelář bude otevřena
na náměstí Míru od 13 hodin, kde je možno se přihlásit do všech kategorií.

(Dokončení na str. 5)

Poslední šance přihlásit se do soutěže
o nejhezčí rozkvetlé místo na náměstí.

(Více na str. 7)

Noví lékaři
v bruntálské nemocnici
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Jak se daří stromům milénia?
V dubnu loňského roku málokdo

zaregistroval, že z parčíku na Zámeckém
náměstí zmizely stromy milénia, které zde
byly vysazeny v roce 2002 u příležitosti
Dne Země v rámci programu Stromy milé-
nia, jehož garantem bylo Ministerstvo
zemědělství ČR. Výsadba tří javorů klenů
byla projevem vztahu k přírodě a ke
stromům. Sazenice dodal Výzkumný ústav
lesního hospodářství a myslivosti Jíloviště-
Strnady.

Stromy milénia nebyly v žádném případě
pokáceny. Byly pouze přesazeny na vhodnější
stanoviště. Po dlouhém hledání byl požádán o
spolupráci Mgr. Pozdíšek, ředitel základní
školy na Cihelní ulici. 

"Protože škola v té době zrovna zahajo-
vala ve spolupráci s Ing. Miklovou práce na
zpracování projektu Sadovnické úpravy v
areálu Základní školy Cihelní v Bruntále,
požádali jsme projektantku o posouzení
možnosti začlenit stromy milénia do kon-
cepce  budoucích úprav. Stromy milénia by

byly z parčíku na Zámeckém náměstí pře-
sazeny na jinou vhodnou lokalitu bez ohledu
na rekonstrukci náměstí," řekla Blanka
Skřivánková z odboru životního prostředí.
Původní myšlenkou akce " stromy milénia "
bylo vysadit stromy na lokalitách s příznivý-
mi podmínkami, aby svou délkou života byly
jakýmsi měřítkem času  nově nastoupeného
milénia. 

Vysazené javory se mohou plně rozvi-
nout pouze na otevřených stanovištích, kde
mají tendenci se více rozvětvovat a vytvářet
hustou větvenou korunu, v obrysu kulovitou.
Dorůstají až do 35 m a mohou se dožít až 600
let.  Na Zámeckém náměstí s řadou
nepříznivých faktorů by bylo nutné javory
pravidelně tvarovat, čímž by se javory oslabo-
valy a uhynuly by mnohem dříve, než
odpovídá jejich možnostem. 

A jak to dopadlo? 
Jsou přesazené v areálu základní školy,

kolem nich jsou postupně realizované
sadovnické úpravy a krásně se jim daří.

Text na stránce:
Jiří Ondrášek,

tiskový mluvčí Městského úřadu v Bruntále
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Připravit vhodně vybrané
nezaměstnané lidi s kvalifikační-
mi předpoklady k dobrému
zvládnutí práce projektového
euromanažera, to je cílem pro-
jektu realizovaného sdružením
Euroschola Třinec s podporou
Města Bruntál, které přijalo
partnerství v projektu. 

Už od října 2005 bude v Brun-
tále probíhat kurz pro budoucí spe-

cialisty na přípravu a administraci
projektů financovaných z prostřed-
ků Evropské unie. 

Kurz je financován právě
Evropskou unií a také z rozpočtu
České republiky. 

Projekt je zaměřený na
vzdělávání nezaměstnaných, kteří
získají takovou speciální odborno-
st, jaká je v poslední době stále
více žádaná zejména neziskovými

organizacemi a obcemi. Ty se totiž
mnohdy jen obtížně vyrovnávají s
náročnou administrací a vedením
projektu. 

Studium bude probíhat šest
měsíců a jeho součástí bude i
tříměsíční praktická část, kdy bu-
dou osloveny regionální firmy a
obce s žádostí o umístění studentů
na praxi. Oslovené firmy a obce,
ale nejen ty,  pak můžou s absol-

venty kurzu nadále spolupracovat
na profesionální úrovni. 

Ve spolupráci s Úřadem práce
Bruntál probíhá výběr budoucích
euromanažerů. 

Zájemci o kurz z řad neza-
městnaných se mohou stále ještě
hlásit na Úřadu práce v Bruntále
nebo u manažera projektu Ing.
Pavla Koláře na telefonním čísle
775 295 599.

Bruntálský region bude mít své euromanažery

U školy v Cihelní mají javory dobré podmínky. 
Foto Lucie Theimerová

Radnice rozdělí peníze z výtěžku
automatů a z rozpočtu města

Město Bruntál opět vyhlásilo okruh
a téma pro poskytnutí finančních
prostředků z výtěžku výherních hracích
přístrojů a příspěvků z rozpočtu města
pro rok 2005.

Zastupitelstvo města schválilo na
svém zasedání v úterý 13. září vyhlášení
okruhu Volný čas dětí a mládeže s té-
matem Zlepšení přístupu k informacím
dětí a mládeže. Maximální podíl města
je 70 % dle Zásad pro poskytování fi-
nančních prostředků z výtěžku výh-
erních hracích přístrojů a příspěvků z
rozpočtu města pro rok 2005. 

K přerozdělení je částka v celkové
výši 94 000 korun. Žádosti je možno
podávat na odbor školství, kultury a
památkové péče Městského úřadu v
Bruntále, a to v budově městského di-
vadla u paní Zdeňky Daníškové, tel.:
554 714 684, e-mail: zdenka.daniskova
@mubruntal.cz. Termín podání žádosti
je 7. října 2005.



V současné době probíhají posled-
ní  práce na letošní údržbě v lipové
aleji na Uhlířském vrchu. Městu se i v
letošním roce totiž podařilo získat
dotaci na údržbu památných lip v his-
torické aleji. 

Finanční prostředky ve výši 50
000 Kč byly městu poskytnuty v rám-
ci Programu péče o krajinu. Program
každoročně vyhlašuje Ministerstvo
životního prostředí České republiky.
Z prostředků této  dotace budou  u
vybraných stromů zařazených do 2.
třídy naléhavosti provedeny
bezpečnostní řezy.

Lipová alej na Uhlířský vrch byla
vysazena jako čtyřřadá kočárová v letech
1766 - 1770 podél komunikace od města
Bruntálu k baroknímu kostelu Panny
Marie Těšitelky, který stojí na vrcholku
Uhlířského vrchu.

Svým rozsahem i zasazením do kra-
jiny tvoří alej, dnes již mohutných starých
lip, významný kulturní a estetický kra-
jinářský fenomén. V roce 1973 byly
stromy v aleji prohlášeny za památné a v
roce 1993 byla kulturní památka - areál
kostela panny Marie Těšitelky - rozšířena
o předmětnou alej. V průběhu vývoje
došlo v některých místech ke značnému
narušení aleje a počínajícímu rozpadu, a
to vlivem nepříznivých a extrémních kli-

matických podmínek, vlivem zhoršujícího
se stavu životního prostředí a také vlivem
dlouhodobé nedostatečné údržby. V letech
1996 - 2000 proběhla rozsáhlá rekon-
strukce dřevin, která byla financována z
prostředků Státního fondu životního
prostředí, prostředků Městského úřadu
Bruntál a bývalého Okresního úřadu
Bruntál.

Vichřice uškodila
V roce 2001 byla provedena z

prostředků města Bruntál následná údržba
lipové aleje, která spočívala ve zdravot-
ních  ořezech a ošetření stromů. Tím se
značně zpomalil  rozpad aleje.

Silná vichřice a námraza na konci roku
2002  radikálně zhoršila stav jednotlivých
stromů, a to jak letitých, tak i nově
vysazených lip.  Ke zhoršení zdravotního
stavu hojně přispívají i vláhově deficitní
poslední roky. 

Vložené peníze jsou znát
V loňském roce se podařilo městu

získat hned dvě dotace, a to  v rámci pro-
gramu obnovy kulturních památek a
památkově chráněných nemovitostí Mo-
ravskoslezského kraje a z Programu péče
o krajinu. 

Na jaře letošního roku byly vložené fi-
nance na aleji znát. Její stav se stabilizo-
val. Ovšem takovým  anomáliím jakou by-
lo například rozlomení  památné lípy s
evidenčním číslem 263,  a která při pádu
značně poškodila protilehlou památnou
lípu evidenční číslo 279, prostě nelze
zabránit. 

Dutiny budou zastřešeny
U rozlomené lípy jsme přistoupili k

asanaci a poškozená lípa byla ošetřena.
Letos konečně ošetříme a zastřešíme ne-
jvětší dutiny. Stejně jako v loňském roce, i
letos jsme zaměřili pozornost na nové
výsadby.  

Přestože jsme na jaře letošního roku
přihnojili všechny nové výsadby v aleji,
jsou v této době z aleje odstraňovány s
konečnou platností poškozené, neduživé a
neperspektivní nové stromky. U většiny
nových výsadeb mělo přihnojení pozitivní
vliv na přírusty a celkovou vitalitu.   

Přibude pět nových lip
V listopadu bude v aleji vysazeno pět

nových lip. Byla pro ně vybrána rozvol-
něná místa v prolukách  s dostatečným os-
větlením tak, aby se lípy mohly zdárně
vyvíjet i v případě, že kolem rostoucí

původní památné lípy budou růst i několik
desítek let.

RNDr. Blanka  Skřivánková, 
odbor životního prostředí a zemědělství

Chodíte na procházky do lipové aleje na
Uhlířském vrchu? Všimli jste si nových
zastavení Křížové cesty? Víte kolik jich
už je celkem hotových? Líbí se vám tato
zastavení? 

Kamila Killarová,
20 let, z Bruntálu
"Jasně, chodím tam
se psem na
procházky. Vím, že
tam má být 12 zas-
tavení Ježíše Krista,
ale nevím kolik jich
je tam zrovna teU

přesně hotových. Slyšela jsem, že zas-
tavení vyřezává pan Nedomlel. Zastavení
se mi líbí, ale mohlo by tam být lepší os-
větlení, večer je tam velká tma."

Monika Kačurová,
17 let, z Bruntálu
"Do lipové aleje
občas chodím, ale
už jsem tam dlouho
nebyla. O zas-
taveních vím, viděla
jsem je ve výloze
Podnikatelského in-
formačního centra v sádrové podobě, ale
nevím kolik jich tam je hotových. Jsou
hezká, ale měla by být lépe osvětlená."

Tomáš Šopík, 
22 let, z Bruntálu
"V aleji jsem byl
minulý víkend po
dlouhé době. Těch
zastavení jsem si ale
nevšiml, je to asi
tím, že jsem tam šel
v noci. Možná kdyby

to bylo víc osvětlené, tak bych si jich
všiml."

Irena Bočková,
21 let, z Bruntálu
"Já tam chodím
pravidelně s pe-
jskem. O zas-
taveních vím,
myslím že jich tam
je šest hotových,
ale nejsem si jistá.
Docela se mi to líbí, ale ta alej by mohla
být lépe osvětlená a taky by bylo dobré,
kdyby tam bylo více laviček."       - mon-

Lipová alej vyžaduje neustálou péči

A N K E T AA N K E T A
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Manželé Jarmila a Vladimír Novotní z Oborné
věnovali další zastavení Křížové cesty, které už
jako šesté v pořadí dokončil  bruntálský řezbář
František Nedomlel. Nese název Ježíš mluví k
plačícím ženám a do aleje bylo usazeno v pátek
16. září. Umělec už pracuje na dalším zastavení s
názvem Veronika podává Ježíši roušku, které si u
něj objednal velmistr Německého řádu.

Foto archiv redakce
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Zastupitelstvo města Bruntálu vydává v
souladu s ustanovením § 10 písm. a) a b)
zákona číslo 128/2000 Sb., o obcích (obecní
zřízení), ve znění pozdějších předpisů a v
souladu § 84 odst. 2 písm. i) zákona číslo
128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), ve
znění pozdějších předpisů obecně závaznou
vyhlášku

O   V E Ř E J N É M   P O Ř Á D K U

Čl 1
Vymezení základních pojmů

Pro účely této vyhlášky jsou:
a) dětská hřiště - plochy v bytové zástavbě a u

škol, které jsou upraveny a určeny ke hrám
dětí, včetně laviček, které slouží pro
dohlížející rodiče,

b) volné pobíhání psů - pobíhání psa bez
přímého dohledu průvodce,

c) průvodce psa - majitel psa, držitel psa nebo
jiná osoba, která se se psem pohybuje na
veřejném prostranství,

d) veřejná zeleň - uliční, sídlištní zeleň, parky
a jiné plochy funkční a rekreační zeleně na
území města, sloužící obecnému užívání.

Čl 2
Užívání veřejných prostranství (1)

Fyzické nebo právnické osoby jsou
oprávněny užívat veřejná prostranství a zařízení
těchto prostranství podle povahy jejich určení
obvyklým způsobem tak, aby neohrožovaly
bezpečnost osob nebo majetek a zachovaly čis-
totu veřejných prostranství.  Povolení užívání
veřejného prostranství nad obvyklou míru se
řídí zvláštním předpisem (2).

Čl 3
Veřejné produkce

1. Pořadatel je povinen vytvořit orgánu obce
nebo jinému státnímu orgánu podmínky pro
řádný výkon dozoru. Shledá-li orgán
provádějící kontrolu, že při veřejné produk-
ci není dodržována ochrana životního
prostředí a veřejného pořádku, může pro-
dukci ukončit.

2. Veřejná produkce na otevřeném pros-
tranství může být realizována za předpok-
ladu, že bude respektována tato obecně zá-
vazná vyhláška a bude oznámena městu
Bruntál.

Čl 4
Omezující opatření

1. V souladu s ustanovením § 10 odst. a)
zákona 128/2000 Sb., o obcích, ve znění
pozdějších předpisů je zakázáno:

a) vjíždět na kolech, kolečkových bruslích a
skateboardech na dětská hřiště a dětská
pískoviště,  pokud k tomuto účelu nejsou
upravena a určena,

b) vylepovat plakáty,  letáky a jiná oznámení
na objektech, které jsou v majetku města,
mimo místa a plochy k tomu  určené (vyle-
pování  plakátů  je  možné pouze na  měst-
ských výlepových  plochách prostřed-
nictvím  městem určené  právnické osoby),

c) stát, zastavit nebo jezdit motorovými vozid-
ly na plochách veřejné zeleně, s výjimkou
vozidel zajišXujících její údržbu.

Čl 5
Pravidla pohybu zvířat 

na veřejných prostranstvích (1)
1. Je zakázáno:
a) vstupovat a pohybovat se se psem, který

není veden na vodítku na území města za-
stavěném obytnou zástavbou - viz příloha
č. 1

b) přinášet nebo přivádět zvířata na venkovní
hrací plochy včetně pískovišX vybu-
dovaných na pozemcích ve vlastnictví
města a na veřejná sportoviště,

c) volné pobíhání psů v parcích a na veřej-
ných sportovištích provozovaných městem
Bruntál.

Čl 6
Výjimky

1. Výjimku z ustanovení čl. 2 a čl. 4 odst. 1 té-
to vyhlášky při konání kulturních, společen-
ských nebo sportovních akcí může udělit
Rada města.

2. Zákazy podle čl. 5 neplatí pro služební psy,
vodící psy úplně nebo prakticky nevi-
domých  občanů  a  asistenční  psy  těžce
zdravotně postižených občanů. Průvodce
psa  je povinen se prokázat příslušným
průkazem.

Čl 7
Sankce a opatření

1. Porušení této obecně závazné vyhlášky
bude u fyzických osob postihováno jako
přestupek podle § 46 odst. 2 zákona
200/1990 Sb., o přestupcích, ve znění
pozdějších předpisů; nebo jako jiný správní
delikt, nepůjde-li o trestný čin.

2. Pokud dojde k porušení ustanovení této
obecně závazné vyhlášky právnickou os-
obou nebo fyzickou osobou, která je pod-
nikatelem, bude sankce stanovena v
souladu s ustanovením § 58 odst. 4 a 5
zákona 128/2000 Sb., o obcích, ve znění
pozdějších předpisů.

Čl 8
Závěrečná ustanovení

Tato obecně závazná vyhláška nabývá účin-
nosti dne 1.11. 2005.

Nová obecně závazná vyhláška je stručná a také srozumitelná
Zastupitelstvo města Bruntálu vydalo s účinností od 1. listopadu 2005 novou obecně závaznou vyhlášku č. 3/2005, o veřejném pořádku. Nový
předpis nahradí starší obecně závazné vyhlášky (OZV) o stanovení pravidel chování osob na úseku veřejného pořádku a o ochraně životního
prostředí, čistotě města a užívání veřejného prostranství. Starší obecně závazné vyhlášky a jejich dodatky, které řešily tato témata, přesněji
7/1992, 1/1996, 3/1995 a dále 5/1995, zastupitelstvo města rozhodlo zrušit ke dni 1. listopadu 2005. Obecně závazná vyhláška 3/2005, o veřej-
ném pořádku řeší nově problematiku pohybu zvířat na veřejných prostranstvích. Je to moderní právní předpis, při jehož tvorbě město dbalo
na srozumitelnost, stručnost, účinnost a soulad s dalšími normami. Zrušení uvedených OZV i vytváření nové bylo konzultováno s oddělením
dozoru Ministerstva vnitra České republiky.

Obecně závazná vyhláška města Bruntálu č. 3/2005

Mapa města, vyznačující území města zastavěné obytnou zástavbou, kde je povolen pohyb psů jen na
vodítku.



Konec prázdnin byl ve znamení plného
nasazení v práci jednotlivých výborů  krajského
zastupitelstva- 24. srpna se uskutečnilo jednání so-
ciálního výboru a 29. srpna 2005 se sešel výbor
zdravotní. 

V obou případech se projednávaly materiály
předkládané radě kraje a některé pak následně i za-
stupitelstvu kraje. Stěžejními materiály v obou vý-
borech bylo posouzení a doporučení žádostí o
poskytnutí účelových dotací - 2. kolo. Konečné slo-
vo a souhlas k rozdělení financí pak dá zastupitel-

stvo kraje na svém jednání dne 29. září.  Nutno ří-
ci, že poptávka vysoce převažovala nad nabídkou,
takže zdaleka nebyly uspokojeny všechny subjekty
ucházející se se svými projekty o účelovou dotaci.
Bohužel je třeba také říci, že ne všichni žadatelé
správně dokázali reagovat na zadání a podmínky,
takže jejich projekty nedosahovaly potřebný počet
bodů. Upozorňuji tedy všechny neziskové subjekty
poskytující sociální a zdravotní služby, aby v pří-
padě požadavku o účelovou dotaci věnovaly
náležitou pozornost vyplňování žádosti.

V listopadu bude nutné předložit žádosti
pro rok 2006, sledujte tedy na www stránkách MS
kraje vyhlášení dotačních titulů. Vše bude pod-
míněno finančními zdroji z MPSV a MZ. V oblasti
sociální politiky určitě dojde během několika málo
let ke změnám ve financování a na tuto skutečnost
by se měly obce a města připravit. Na závěr
pozvánka na zasedání zastupitelstva kraje , které se
uskuteční ve čtvrtek 29. září od 9.00 hod. v
zasedací místnosti MS kraje. 

Ludmila Navarová, členka zastupitelstva kraje
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Zajímavý nápad dostali žáci 4.C ZŠ Jesenická při příležitosti Evropského
týdne mobility a Dne bez aut, kterým byl čtvrtek 22. září. Minulý týden v rámci
hodiny vlastivědy počítali se svou učitelkou Evou Kajserovou kolik aut pro-
jede během hodiny po  Dukelské ulici v Bruntále v úterý a kolik v Den bez aut,
ve čtvrtek. Výsledek byl znám po uzávěrce listu, ale zjištění žáků zveřejníme v
příštím čísle ND. Foto -mon-

Již zítra na start Večerního běhu 
(Dokončení ze str. 1)
Rozpis běhu je k  dispozici i v městském informačním

centru na náměstí. Na startu se objeví i  italští závodníci z
družebního města Castellarano i polské Opole. Pro nejlepší
závodníky jsou připraveny poháry a peněžní odměny, pro
mládežnické kategorie poháry a vítěz zde obdrží tradičně dort.
Závod je situován do večerních hodin, tak jak tomu bylo při
začátcích běhu a pořadatelé očekávají zájem mládeže i
dospělých především z  řad obyvatel města, kteří se budou
chtít v  podvečer na náměstí Míru pobavit, zasportovat si, ale
i zhlédnout přední světové závodníky.

Běh Terryho Foxe se poběží na jednom okruhu hlavního
závodu, který měří 1200 m, je přístupný široké veřejnosti bez
rozdílu věku a pořadatelé by rádi překonali rekord v  počtu
účastníků, který byl před čtyřmi roky, kdy startovalo 686
běžců. Tento běh není závod o čas a jako odměna jsou
připraveny čelenky, trička, klíčenky, věšáčky na telefon a
nafukovací balónky, ale i tombola pro všechny účastníky Běhu
TF. Výtěžek tohoto běhu bude zaslán na kanadské velvys-
lanectví v  Praze a bude sloužit k  výzkumu boje proti rakov-
ině. 

(JU)

Zprávy ze zastupitelstva kraje 

Bezmála půl milionu korun
ze státního rozpočtu dostane
Bruntál na prevenci kriminality.
Dotaci pro naše město už schválil
Republikový výbor pro prevenci
kriminality.

Dotace ve výši 493 tisíc korun
poslouží na realizaci Programu
prevence kriminality na místní
úrovni - Partnerství. Program ob-
sahuje celkem tři projekty. 

Městský kamerový dohlížecí
systém - Západní lokalita, to je
název projektu, který řeší umístění
kamery, jež bude monitorovat ulice

Rýmařovská, Pěší a Dlouhá a bude
napojen na vyhodnocovací pracov-
iště Městské policie. To je propo-
jeno s Obvodním oddělením Poli-
cie ČR. 

"Od tohoto projektu
očekáváme zvýšení bezpečnosti
občanů v dlouhodobě rizikové
lokalitě, rychlé a včasné zásahy,
zkrátka celkové zefektivnění práce
bezpečnostních složek," komento-
vala tento záměr koordinátorka
prevence kriminality Městského
úřadu v Bruntále Petra Hubková.
Projekt Informace pro občany má

mít výchovný účinek. Prostřed-
nictvím kalendáře se lidé v rizikové
lokalitě budou dozvídat, jak se ne-
dopouštět protizákonného jednání.
Zároveň si budou moci naplánovat
důležité věci tak, aby si dokázali
plnit své povinnosti, například
včas zaplatit nájem nebo zapsat
děti do školy. 

V rámci projektu Zvyšování
právního vědomí dětí a mládeže
vytvořili pracovníci oddělení so-
ciálně-právní ochrany dětí Měst-
ského úřadu v Bruntále nové di-
daktické materiály zaměřené

především na problematiku trestní
odpovědnosti, šikany, rodinného
práva a další. 

"Tyto materiály budeme využí-
vat především v rámci besed se
školní mládeží a mají vést i k pod-
nícení zájmu rodičovské veřejnosti
o tato témata, ke komunikaci mezi
rodiči a dětmi," uvedla vedoucí
oddělení sociálně-právní ochrany
dětí Mgr. Ivana Májková.

Město má tři projekty zaměřené na prevenci, děti a mladé lidi

Po prázdninové přestávce opět rozjíždí
svou činnost studentský filmový klub. Brun-
tálští studenti tak mohou opět chodit do míst-
ního kina na jimi vybrané filmy za minimální
vstupné.

První poprázdninové promítání se uskutečnilo
ve středu 14. září, kdy středoškoláci zhlédli snímek
Věčný svit neposkvrněné mysli. Podstatou fil-
mového klubu je zpřístupnění bruntálského kina
Centrum středoškolákům - jednou měsíčně se zde

promítá pro studenty místních středních škol a
učilišX za dvacetikorunové vstupné. Studenti si sa-
mi vytvořili organizační tým, jenž zajišXuje činnost
klubu, a sami si také vybírají  z nabídky distribu-
torů, kteří jsou ochotni některé filmy za odpovída-
jící cenu zapůjčit. Studentský filmový klub pod-
poruje Městský úřad v Bruntále, který
středoškolákům pomáhá také finančně. Smyslem
filmového klubu je totiž také dostat středoškoláky
do kulturního prostředí a přímo je zapojit do orga-

nizace. Činnost klubu nespočívá pouze v samot-
ném promítání filmů. 

Před každým promítáním si studenti připraví
krátký program, jehož náplní jsou různá kulturní
vystoupení pro mladé lidi. Program je čistě záleži-
tostí studentů, dospělí jim do práce vůbec nemluví.
Celý projekt se mezi mladými lidmi v Bruntále
setkal s velkým ohlasem, filmová představení před
prázdninami navštěvovalo kolem 150 stře-
doškoláků.

Studentský filmový klub pokračuje

Autorem neoznačených textů na
stránce je Jiří Ondrášek, tiskový

mluvčí Městského úřadu Bruntále



Nepříjemné překvapení
zažila čtyřiasedmdesátiletá
žena z Václavova u Bruntálu
když si šla doma v pátek 16.
září pro peníze ze svých ús-
por. Zjistila, že jí v sekretáři
chybí 31 tisíc korun.  Na ten-
to případ policie seniory upo-
zorňuje. Jedná se o další z
celé řady podobných krádeží
peněz důvěřivým důchod-
cům. 

Věc oznámila policii s tím,
že ke krádeži zřejmě došlo ve
středu 14. září, kdy  kolem de-
váté hodiny ráno u domku za-
zvonily dvě ženy, o kterých
babička uvedla, že byly snědé
barvy pleti. První měla kolem
30 let, byla zavalitější postavy,
měla dlouhé černé vlasy sep-
nuté sponkami a na sobě měla
vzorovanou šedozelenou sukni,
halenku a pod sukní šedé

kalhoty. "Druhá žena měla mít
také kolem 30 let, výšky asi 160
cm, byla štíhlejší postavy,
dlouhých vlasů obarvených na
blond, oblečena do riflové
sukně,  halenky a svetru čer-
vené barvy," uvedla bruntálská
policejní tisková mluvčí Lucie
Krašteničová.

Druhá z žen požádala
babičku o vodu. Když ji vypila,
chtěla druhá žena chleba k jíd-

lu. Proto vzala důvěřivá babič-
ka obě ženy do kuchyně a zde
jim nachystala chleba, který si
vzaly a z domku odešly.

Když odcházely, stála na
dvorku ještě třetí podezřelá že-
na. Ta zřejmě v době, kdy její
spolupachatelky zabavovaly
babičku v kuchyni, vlezla
otevřeným oknem ze dvorku do
obývacího pokoje a zde ze
sekretáře odcizila peníze.

Odpoledne 12. září  havarovala patnáctiletá
cyklistka na Dolní ulici v Bruntále. Projížděla
tříramennou křižovatku - odbočovala z vedlejší
na hlavní silnici a přitom najela k levému okraji
vozovky. Zde se pak vyhýbala protijedoucímu
neznámému vozidlu. Přejížděla z levého k
pravému okraji vozovky, najela na parkoviště a
tam svým kolem narazila do zaparkované Škody
135. Upadla na zem a utrpěla zranění s dosud
neupřesněnou dobou léčení. "Upozorňujeme
rodiče, aby své děti opakovaně poučili o základ-
ních pravidlech silničního provozu, o jízdě na
jízdním kole, pravidlech pro odbočování, dávání
přednosti a o povinné výbavě jízdních kol.  Děti
často jeví velké mezery v těchto znalostech a i to
se odráží na jejich dopravní nehodovosti," uved-
la bruntálská policejní mluvčí Lucie
Kraštěničová.
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Policie upozorňuje seniory na podvodníky

Důvěřivá babička přišla o 31  tisíc

B R U N T Á L S K Ý  P I T A V A L

Žena podváděla při pobírání 
sociálních dávek

Policejní inspektor Služby kriminální poli-
cie a vyšetřování v Bruntále stíhá šedesátiletou
ženu z Bruntálu pro trestný čin podvodu.
Skutku se měla dopustit neoprávněným
pobíráním opakované dávky sociální péče od
Městského úřadu Bruntál, a  to od května 2003
do prosince 2004. 

Dávky jí byly poskytnuty jako jednotlivci
žijícímu osaměle v bytě. V inkriminovaném ob-
dobí se u ní v bytě však zdržoval její syn, který
byl rovněž příjemcem dávek sociální péče. V
čestném prohlášení z května 2003 syn uvedl, že
matce přispívá na náklady na domácnost část-
kou 1 400 korun měsíčně a při stanovení výše je-
ho dávky sociální péče bylo k těmto nákladům
přihlédnuto. 

Obviněná však tuto skutečnost zamlčela,
což mělo vliv na výpočet jejích dávek a žena se
tak obohatila nejméně o 15 tisíc korun.

Krádež vrtačky objasněna
Bruntálští policisté objasnili případ krádeže

příklepové vrtačky a měděných trubek ze
společenského domu v Bruntále. Skutku se měl
dopustit patnáctiletý hoch spolu se třemi ne-
zletilými chlapci když v době od 3. do 4. září
vlezli po lešení přistaveného u vícepatrové
hotelové části budovy na střechu a přes výta-
hovou šachtu vnikli do budovy. 

Násilím otevřeli několik dveří a vnikli do
místnosti skladu stavebního nářadí odkud od-
cizili příklepovou vrtačku Metabo s příslušen-
stvím a 50 metrů měděných trubek. Policejní
komisař hocha obvinil z provinění krádeže a
poškozování cizí věci. 

Část odcizených věcí policisté zajistili a
vrátili majiteli. Předběžně způsobená škoda je
přes 16 tisíc korun.

Rychlý zásah lékařů při zranění cyklisty se podařilo zachytit V. Brabencovi.

KRÁTKÉ POLICEJNÍ ZPRÁVY

Děti na kolech často
neznají pravidla provozu

Policisté zadrželi muže při vloupání, jednoho eskortovali do věznice 
Policejní komisař SKPV v Bruntále zahájil v úterý 13. září stíhání 30letého muže z Bruntálska
pro trestné činy krádež a neoprávněné držení platební karty. Těch se měl dopustit kolem
poledne 12. září  když vešel do kanceláře firmy v Bruntále a majiteli zde vzal ze stolu odložený
mobil, peněženku s více než dvanácti tisíci a s doklady. Muž byl obviněn také z krádeže
spáchané ve formě spolupachatelství společně s obviněným 27letým komplicem. Spolu se
vloupali  13. září  ve  tři hodiny ráno do restaurace v Jesenické ulici v Bruntále, přineseným
šroubovákem vypáčili dveře, dostali se dovnitř a zde nestihli nic ukrást, protože byli přímo při
činu vyrušeni a poté zadrženi hlídkou policistů. Právě při vyšetřování tohoto vloupání vyšlo na-
jevo, že starší z mužů má na svědomí i  krádež v kanceláři z předchozího dne.  Jelikož na
mladšího z obviněných existoval soudní příkaz na dodání do výkonu trestu odnětí svobody, byl
13.9.2005 eskortován do vazební věznice. Starší muž je stíhán na svobodě.

Neoznačený text na stránce -dd-



V bruntálské nemocnici nastoupili noví
lékaři: dva rentgenologové, jedna anestezi-
oložka a dva chirurgové.  Tým interních
lékařů je posílen o dva doktory - jeden
navíc s odborností revmatologa. Celkem
pracují v Bruntále čtyři noví lékaři ze
Slovenska. 

"Toto číslo však není konečné, během
měsíce října budeme přijímat další lékaře.
Hlavním cílem vedení je personálně stabilizo-
vat jednotlivá oddělení. Zájem o práci u  nás ze
strany odborníků i mladých lékařů signalizuje
pozitivnější vnímání povědomí nemocnice,"
tvrdí ředitel nemocnice Marián Olejník. 

Noví lékaři přispěli k tomu, že se na
chirurgickém oddělení podařilo vytvořit kva-
litní odborný tým. 

"Původní jádro lékařů se dvěma atestace-
mi doplnili nováčci - čerstvě promovaný dok-
tor Peter Krupka a doktor Henrich Sendecký,
který má rok a půl po první atestaci z
chirurgie. V prosinci na oddělení přibude ještě
jeden chirurg, který promoval před dvěma
lety," vysvětlil primář chirurgického oddělení

bruntálské nemocnice MUDr. Jiří Sedláček.
Také počet zdravotních sester se na oddělení
stabilizoval. "Chirurgie v Bruntále je personál-
ně posílena.  Současný tým je totiž tvořen eru-
dovanými zkušenými lékaři, kteří jsou schopni
zvládnout kromě běžných výkonů i zákroky

nadstandardní," uvedl primář. Významný je
například podíl laparoskopických zákroků.
Oddělení provedlo více než tisíc la-
paroskopických operací žaludku. Na nemoci
trávicího ústrojí je na chirurgii specialistou
lékař Peter Ziman, který se nedávno zasloužil
o záchranu muže s probodnutým srdcem. Ten-
to odborník už dříve přestoupil do Bruntálu z
Nemocnice Rýmařov. 

Chirurgové mohou také pracovat s novou
technikou, kterou byly vybaveny operační sály.
"Například nový harmonický skalpel umožňu-
je bezkrevné operování při klasických i la-
paroskopických zákrocích. Přibylo rovněž

operační instrumentárium," připomněl primář.
Na chirurgii vznikly nové specializované am-
bulance - mammologická, traumatologická,
koloproktologická, cévní či ambulance chron-
ické rány. "Všechny klady se již začaly pro-
jevovat větším zájmem pacientů o naše praco-
viště," uvedl primář  Sedláček.

Také na radiodiagnostické oddělení nas-
toupily prvního září dvě nové posily. "MUDr.
Xénia Ščevková k nám přišla po absolvování
Lékařské fakulty Univerzity Komenského v
Bratislavě. Druhým novým lékařem je Mgr.
MUDr. Ivo Labónek, který má dvě atestace a
bohatou osmiletou praxi na Radiologické klini-
ce Fakultní nemocnice Olomouc," řekl primář
radiodiagnostického oddělení bruntálské
nemocnice MUDr. Tomáš Martínek. Primář
počítá s tím, že doktor Labónek významně
přispěje k zavedení nových diagnostických i
terapeutických metod. To by mělo být velkým
přínosem pro pacienty v regionu Bruntálska,
Rýmařovska a Vrbenska.

Simona Součková, 
tisková mluvčí nemocnice

Slib člena Zastupitelstva města Bruntálu slavnostně složil na
jednání 13. září Jiří Kočař, který kandidoval v komunálních
volbách v roce 2002 za politické hnutí Nezávislí (na ochranu
obyvatel Bruntálu a Kunova). Před nedávnem se vzdali
mandátu za toto hnutí Petr Konečný a Lubomír Světnička. 

Foto -dd-

TÝMY POSILUJÍ NOVÍ
ODBORNÍCI NA ODDĚLENÍCH

Poslední šance přihlásit se do soutěže
o nejhezčí rozkvetlé místo na náměstí

Město Bruntál vyhlásilo soutěž O nejhezčí rozkvetlé místo na náměstí a v
okolí.  Tato soutěž se týká všech objektů na náměstí Míru a přilehlých ulic: Sv.
Čecha, Opletalova, K. Čapka, Slovenská, M. Tyrše, Dr. E. Beneše (po Fügnerovu),
Zámecká, Kostelní, Zámeckého náměstí náměstí J. Žižky, Partyzánská,
Požárníků, K. Světlé, Fügnerova, Palackého náměstí.

Soutěž probíhá od 1. července do konce září a přihlásit se může každý, kdo
má zájem a domnívá se, že právě výsledek jeho práce má šanci na úspěch. Stačí
poslat fotografii onoho "zeleného" místa - v obálce s heslem "Rozkvetlé
náměstí" na adresu redakce Našeho domova, Nádražní 20, 792 01 Bruntál, elek-
tronickou poštou redakci nasdomov@mubruntal.cz, webmasterovi interne-
tových stránek Města Bruntálu alena.jancikova@mubruntal.cz,   či tiskovému
mluvčímu radnice jiri.ondrasek@mubruntal.cz.

Fotografie s uvedením místa pak může být uveřejněna na první straně Naše-
ho domova a na titulní stránce oficiálního webu Města Bruntálu.

Soutěž bude ukončena 30. září, v říjnu pak zasedne komise, která soutěž vy-
hodnotí a na základě jejího hodnocení budou odměněni tři nejlepší. Posuzovat
bude estetický a ekologický přínos pro lokalitu středu města, kvalitu a zdraví rost-
lin a bohaté kvetení. Odměnou pro nejlepší pěstitele budou peníze. Ten, jehož
práce bude vyhodnocena jako nejlepší, obdrží finanční částku 3 000 korun, druhý
nejlepší částku 1 000 korun a třetí 500 Kč.
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Lékaři mají zájem o práci v bruntálské nemocnici

Bruntálští zastupitelé vedli na
svém jednání 13. září debatu o
budoucnosti nemocnice v Brun-
tále. Místostarostka Hana Šu-
tovská seznámila zastupitele s ak-
tuální situací. Do výběrového
řízení na nového provozovatele se
přihlásila jediná společnost, a to
Nemocnice Rýmařov s. r.o. patřící
do sítě zdravotnických zařízení
Euromednet. Ta navrhla strukturu
zdravotní péče a také restruktu-
ralizační plán rozvržený do tří
etap. Podle něj se počítá napří-
klad s přestěhováním oddělení

ARO a chirurgie  do budovy po-
likliniky, což má vazbu na
dokončení operačních sálů.
Stěhovat by se mělo  i interní
oddělení a městu by byly vráceny
budovy, především ta hlavní, his-
torická. 

"Rádi bychom v této budově
viděli sociální program," uvedl
starosta Stanislav Navrátil. V
souvislosti se změnami se zřejmě
budou muset stěhovat i zubní am-
bulance vesměs privátních
lékařů. "Větší problém vidím ve
stěhování interny na polikliniku a

přebudování dnešních ambulancí
na lůžkové oddělení," upozornil
zastupitel Petr Kopřivík. 

Radní Pavel Fürst prohlásil:
"Základní filozofií našeho vztahu
s nemocnicí je, že město by mělo
uzavřít smlouvu s provozo-
vatelem. Jsme teprve na začátku.
Chceme ochránit svoji investici.
Město už do nemocnice investo-
valo dost prostředků, a bude
potřeba dalších." Zastupitelka
Ludmila Navarová, která je v
současné době i členkou zastupi-
telstva kraje uvedla: "Jestli si zas-

tupitelstvo myslí, že budeme klást
podmínky, tak tu dobu jsme už
propásli. Budeme muset přis-
toupit na kompromis při vyjed-
návání  o smlouvě s provozo-
vatelem. Uvažujme ve směru
zdravotnictví reálně." 

V současné době se vedou
jednání o znění smlouvy. Mluvčí
společnosti Euromednet Simona
Součková ujistila, že péče o pa-
cienty se má zlepšovat. Dokládá
to i stabilizace týmu v nemocni-
ci. 

-dd-

Z jednání zastupitelstva města
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Letní snímky se čtenářům povedly
Přes padesát fotografií třinácti autorů se

sešlo v redakci Našeho domova v soutěži o
nejlepší letní snímek.  Zachycují léto v  jeho
nejrozmanitějších podobách, což každý autor
vnímá jinak a je  to také znát na pestrosti
fotografií. Porota složená z profesionálních
novinářů, grafiků a lidí, jejichž koníčkem je
fotografování, měla nesnadný úkol.  Při
hodnocení  se dbalo především na dodržení
tématu, technickém provedení fotografie, její
kompozice, oceňoval se vtip, nápad a
originalita fotografie.

Připomínky poroty se týkaly v některých
případech volby vhodného výřezu fotografie.  

Vítězné snímky zveřejňujeme na této a
další stránce. Zveřejňujeme také fotografie,
které porotu zaujaly i když nedosáhly na
bodovací příčky. Věříme, že potěší také oko
čtenářů ND. K převzetí drobných cen budou
výherci vyzváni osobně. Děkujeme všem
autorům za zaslané fotografie.

Nová soutěž
Aby měli všichni motivaci k dalšímu

focení, redakce připravuje další  fotosoutěž,
tentokrát na téma Podzimní romance.
Nastává roční období, které umí vytvořil
okouzlující hru barev. Nechejte se inspirovat a
ukažte, jak vidíte podzim! Snímky z podzimní
soutěže zveřejníme ve druhém listopadovém
čísle Našeho domova. Uzávěrka  bude 18.
listopadu. Fotografie (max. 5)  můžete zasílat
nejlépe v elektronické podobě na adresu
nasdomov@mubruntal.cz nebo poštou na
adresu redakce Náš domov, Nádražní 20, 792
01 Bruntál. Tak tedy, milí, fotografové: jen do
toho! 

Redakce

1. místo - I když těsně, opice to vyhrála. Fotku, která nepostrádá vtip, pořídil Vlas-
timír Brabenec na dovolené ve Španělsku.

Fotografie čtenářů ze soutěže o nejlepší letní snímek

Rilský monastir v pohledu Jana Strádala.

2. místo - Tento snímek byl jedním z prvních zaslaných od Josefa Vybírala a byl
zveřejněn ve výřezu jako upoutávka na fotosoutěž. Porotu zaujala bezprostřednos-
tí dítěte.

Léto na Slezské Hartě od Josefa Vybírala.

3. místo - Fotograf Václav Janča čistě zachytil
kouzlo okamžiku. 

Hrad Sovinec od Františka Kučery. Pozvání do dálek, směr Karlov. Foto František Kučera.

Hra barev ve Španělsku. Foto V. Brabenec  
Juniorská cena - zvláštní cenu v juniorské kategorii obdržel
snímek Andrey Malé z dovolené v Chorvatsku.

Pohoda v moři v Chorvatsku od Květoše Kocmana.

Květina od Josefa Vybírala.

Zvláštní cena - Fotografie možná zarazí sníženou kvali-
tou, byla totiž pořízena mobilním telefonem. Na snímku
dvouměsíční Zuzanka. Foto Marcel Dvorský.

Hříbky letos rostou obzvláš; dobře. Foto Jan Strádal
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Sfingy. Foto Tomáš Kapler

Léto na náměstí. Foto Jindřich Kupčák.

Hup do vody. Na soustředění karatistů snímek
pořídila Andrea Malá.

Odvaha na pláži. Zaslala Jana
Polášková.

Moment na náměstí zachytil František Kučera.Do alba. Foto Marek Kahánek.
Své letní putování po hradech českých zachytil
Jaroslav Achrer.

Čtenářské snímky do soutěže o nejlepší letní fotografii

I v kanceláři se dá prožít pěkné léto, jak dokazuje snímek, který
zaslal Roman Markoš.
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Z redakční pošty

Mraky se stahují nad saunou

Přechod pro chodce 
Máme dotaz a zároveň přání. Dotaz zní:

proč na ulici Květná, kde je obytná zóna, není
ani jeden přechod pro chodce? I když by
řidiči měli dodržovat rychlost stanovenou pro
obytnou zónu, tak se tomu neděje a chodci
mají mnohdy problém přejít na druhou stranu
vozovky, jelikož málo který řidič zastaví,
když na celém území obytné zóny není ani
jeden přechod. Proto bych chtěl vyslovit
touto cestou přání a vím že není jen za mou
osobu, ale za většinu obyvatel sídliště, aby-
chom se dočkali v obytné zóně bezpečného
přecházení. Děkuji. 

rokane 

Koše na psí exkrementy 
Viděla jsem na webových stranách infor-

mace o problému koše na psí exkrementy.

Musím říct, že tedy pejska nemám, ale jsem
100procentně pro, aby na každé ulici na
každém rohu ve městě byly tyto koše
umístěny, určitě vám nemusím opakovat, že
je to lepší z hygienického hlediska, z ohledu
na děti atd.  

Jen si myslím že ty peníze co město nebo
obec vybere za poplatky na pejsky a pets, by
měly být využity na tyto a pouze jen tyto
účely. 

Taky by zřejmě nebylo na škodu ohradit
někde ve městě zelené místečko pro venčení
těchto domácích mazlíčků, což by i zabráni-
lo maminkám nechat děti hrát si na takto
vyznačeném prostranství. 

Také bych rada věděla nebo se někde
dočetla kdo je zodpovědný za doplňování poo
bags a kdo tyto koše vyprazdňuje a také jak
často. Děkuji. 

Lenka 

Parkovací hodiny 
Lidi stojí i v centru třeba celý den a na os-

tatní se nedostane.
Klasik

Veřejná zeleň vs. kamionová
doprava

Vzhledem k tomu, že obchvat je v ne-
dohlednu a bydlet se na Krnovské, E. Beneše,
Olomoucké pomalu nedá, bych podpořil pří-
mo na hlavním tahu městem, mimo prokla-
mací o podpoře turistiky a příhraničního
ruchu PR -ČR a následné lavině v podobě
kamionové dopravy, alespoň souvisle střižené
keře na ostrůvcích mezi dvěma pruhy v okolí
Společenského domu a směrem k semaforu
na Dukelské, popř. jakékoliv řešení alespoň
trochu zabraňující hluku v tranzitu městem. 

Klasik

Z internetové diskuze www.mubruntal.cz

Sauna je speciálním
lázeňským zařízením, které
pochází z Finska (odtud její
název). Blahodárného účinku na
lidský organizmus je dosahováno
střídáním pobytu v potní místnos-
ti, kde působí horký suchý vz-
duch, dosahující teploty až přes
sto stupňů Celsia, a zchlazením v
bazénu, kde se teplota vody pohy-
buje okolo deseti stupňů (v zimě i
méně). Veliké teplotní rozdíly
někoho děsí, když si připomene
tragické osudy lidí, kteří v horkém
parném létě vskočili do chladné
vody rybníka nebo řeky. Je to však
pouhá naivní pověra, nad kterou
se pousmějí saunaři třeba od tří let
věku až třeba do sedmdesáti let.
Dlouhodobým sledováním je
dokázáno, že saunující se děti až o
80% méně trpí běžnými onemoc-
něními dýchacích cest, rýmou,
chřipkou nebo angínou, nežli děti
ostatní. Ano, sauna jednoznačně
lidský organizmus otužuje. Vedle
toho horký vzduch výtečně působí
na orgány dýchací, čistí kůži a pa-
sivním způsobem posiluje srdeční
sval. Sauna působí i psychicky.
Uklidňuje lidi a vyvolává u nich
jakousi přirozenou euforii. Někde-
jší finský prezident Urho Kekko-
nen prohlásil, že všechny sporné
politické záležitosti by se měly
řešit v sauně. Ještě jednou z Fins-
ka: Tvrdí tam, že každá žena hod-
inu po sauně je jako jitřní slunce. 

Pro tělo je prospěšný i pobyt v
horké páře, ale pro lidský organiz-
mus je více náročnější, protože

horká vlhkost znesnadňuje
dýchání a tím nadměrně zatěžuje
srdeční činnost. Tedy, zatím co
horká pára vyžaduje dobrý
srdeční stav, horký vzduch sauny
dýchání usnadňuje, a lékaři
saunování doporučují i těm, kteří
prodělali lehké srdeční příhody. 

Příznivé účinky saunování za-
čal v Bruntále propagovat osví-
cený lékař, MUDr. Mikolášek.
Zde také, jako první v našem
státě, byla zřízena v budově měst-
ských lázní na počátku šedesátých
let (min. století) sauna. Bruntálská
sauna má nejen celostátní prioritu,
ale i úctyhodné trvání více než
čtyřiceti let. Dřevěná budova,
která stála v prostoru dnes nad bu-
dovou Komerční banky, musela
ustoupit výstavbě komunistického
paláce - Okresnímu výboru KSČ.
Avšak netrvalo dlouho, a byla in-
stalována nová sauna v prostoru
městského koupaliště, především
zásluhou dobrovolné obětavé
práce, převážně "skalních"
saunařů. Je příznačné, že i zde pů-
sobil saunový entuziasmus, pro-
tože "suchá lázeň" se stala
součástí životního rytmu desítek
Bruntálanů i občanů sousedních
obcí. 

Mnohaleté zkušenosti z kom-
plexního působení sauny a jejího
prostředí dokazují, že jsou pro
návštěvníky velice příznivé.
Avšak pro provozovatele zařízení,
Technické služby Bruntál s.r.o. a
město, jako finančního garanta, je
existence sauny hospodářskou

zátěží, stejně tak jako další
sportovní instituce. Každého
soudného člověka napadne, že
každé sportovní zařízení musí být
finančně ztrátové, ale s tím se, v
zájmu rozvoje zdraví občanů,
počítá. Otázkou je, do jaké míry je
činnost sportoviště únosná a
potřebná, a jak je náklad na
provoz kompenzován příjmem.
Sauna představuje investice na
otop, na vodu v bazénu a
sprchách, na elektřinu, úklid,
údržbu, mzdy. Příjmem je přede-
vším vstupné, které není zaned-
batelné - 75 Kč. Na zasedání Zas-
tupitelstva města Bruntálu byl
řečen názor, že do sauny chodí jen
skupinka lidí, což je, mírně
řečeno, nezasvěcené. Návštěvy v
sauně ve dnech určených pro
muže, ve čtvrtek a v sobotu v něk-
terých časových úsecích, dosahují
možné kapacity zařízení
(odpovídá skříňkám v šatnách).
Při tom je potěšitelné, že mnozí

tatínkové berou k vypocení i svoje
ratolesti, takže je o vzruch
postaráno. 

V poklidném prostředí sauny
se probírá kdeco, samozřejmě
také, když se nad existencí sauny
"začnou zatahovat mraky", a
tehdy se objevují názory, proč se
vůbec neprovádí propagace sauny,
proč v souvislosti s tím není
využíváno reklamy, nebo např.
proč se saunový bazén napouští
drahou pitnou vodou, když by
stačila vhodně upravená voda z
Černého potoku, který teče kolem
(kde se děti v létě koupou). 

Sauna má v Bruntále skutečně
dlouhodobou tradici, proto by by-
lo vhodné, aby se její existence
objektivně zvážila nejen z
hlediska ekonomického. Nebo
snad bruntálským saunařům
nezbude nic jiného, než aby za
zdrojem zdraví jezdili do Rý-
mařova, Vrbna, Krnova či Horního
Benešova? - cn -

Ilustrační foto -mon-
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dovoluji si Vás oslovit tentokrát neob-
vyklým způsobem touto cestou, když na
posledním jednání Zastupitelstva města k
tomu nebyla příležitost.  A věc spěchá!
Budu rád, když  tyto řádky vezmou na vě-
domí i občané  Bruntálu a začnou se o
záležitost zajímat. Jde  o  neoprávněné ne-
malé plnění z rozpočtu Města vůči asi
šestičlennému družstvu VBD Unistav Brun-
tál.  Na zasedáních byla neoficiálně  řečena
čísla mezi l0 až 30 mil. korun. Dotýká se to
přímo všech občanů, aniž by o tom věděli.

Dovolím si nejdřív pro veřejnost uvést
stručně o co jde: V l991 žádalo SBD
Unistav a VBD Unistav Město Bruntál
umožnit výstavbu padesáti bytů v půdních
prostorách některých domů v majetku Měs-
ta. Věc je dle zákona pouze v kompetenci
Zastupitelstva. To  souhlasilo, dalo pod-
mínky. Jedna z nich byla, že se to stane bez
finanční účasti Města. Podmínky byly hrubě
nedodrženy. Ke dni podpisu smlouvy
4.12.1991 byly za cenu prázdných půdních
prostor po 100 Kč/m2 prodány nikoliv
prázdné půdy, jak rozhodli zastupitelé, ale
vysoké majetkové podíly na šesti domech v
cenách budoucích, tehdy neexistujících
bytů. Přepracováním již hotové smlouvy
vznikly nevhodnou formulací pro Město, k
tíži občanů a rozpočtu, další značné
nezanedbatelné závazky vůči Unistavu.
Řadový občan a zastupitel to z textu
dotyčné smlouvy asi  nevyčte, vyplývá to z
ideálního  spoluvlastnictví. 

Např. Unistav požaduje podíly na ná-
jemném. Dále ze zákona úhradu investic do
bytů, které vybudoval. Na schůzi nájemníků
domů Smetanova 23, 25 v r. 1998 řekl
předseda Unistavu p. Medek,  že Unistav

vybudováním bytů zhodnotil dům ve
společném vlastnictví částkou 700 tisíc ko-
run na byt. Město svůj podíl nezhodnotilo.
Tím vznikl dluh Města přes šest milionů ko-
run. Kdyby Město prodalo byty nájem-
níkům, naúčtuje Unistav tuto částku jim. Na
byty má Unistav předkupní právo ze smlou-
vy.

V 1996 byla Městem podaná žaloba,
pak další. Proběhlo asi dvacet soudních jed-
nání. Zatím nic neuzavřeno. Celkem jde o
šest nemovitostí, z toho o tři činžovní domy
ve kterých bydlíme. Angažujeme se ve věci
i proto, že se nás spor bytostně dotýká.

Na třech posledních jednáních Zastupi-
telstva jsme Vám, vážené Zastupitelstvo,
předávali dokumenty komentované potom v
diskusi. Ukazují, že soudní spor proti VDB
Unistav Bruntál je veden, dle našeho ná-
zoru,  ze strany žalobce nestandardním, spíš
formálním způsobem. Kromě jiného je to
zapříčiněno zřejmě i tím, že advokátní
kancelář  není pověřena zadáním v celé šíři
problému, jak jsem se Vám snažil z doku-
mentů na zasedání letos v červnu dokázat.
Na březnovém zasedání jste obdrželi mate-
riál, který měl prokázat, že rozbor postupu
schválený Radou města v prosinci  2003,
neodpovídá plně šíři problému. Jde
pravděpodobně o nedorozumění. Soudům
nebylo sděleno např. zdůvodnění žaloby na
činžovní domy a nepředány důkazy o
porušení zákonů při vzniku smlouvy a poža-
davky Unistavu na plnění. 

Na červnovém jednání došlo ve věci ke
konstruktivní diskusi. Dovoluji si připome-
nout jen některé názory zastupitelů: Když
Krajský soud řekl, že smlouva je od počátku
neplatná, tak ve zdůvodnění následující

žaloby /tj. na činžovní  domy/ to mělo být
uvedeno, dále  doplnit žalobu o dokumenty
a tvrzení, z kterých vyplývá zdůvodnění
žaloby,  nebo nájemníci jako svědci u soudu,
to snad není velký problém a další názory. 

Dne 13. září jsme Vám oznámili,
že jsme vešli písemně ve styk s Okresním a
Krajským soudem. Uvedli jsme, že žalobce
pro nás z neznámých důvodů nesplnil ke
škodě občanů, města i státu  povinnost
tvrzení a důkazní danou občanským soud-
ním řádem (o.s.ř.). Přejímáme ji my, občané
a naše tvrzení nejsou pocitová, nýbrž rele-
vantní. Soudům jsme popis kauzy z občan-
ského pohledu podali s některými důkazy.
Dále dle § 44 o.s.ř. každému, kdo na tom má
právní zájem, nebo vážné důvody, předseda
senátu dovolí na žádost nahlédnout do spisu
atd.  

Ve smyslu právě uváděného jsme si do-
volili požádat každého z Vás jako jed-
notlivce, vážení zastupitelé, abyste se dle
Vašeho slibu a svědomí ve smyslu zákona o
obcích o ochraně obecního majetku k  naše-
mu  oznámení připojili. Z časových a tech-
nických důvodů na jednání Zastupitelstva
jsme to nedotáhli do konce.  Dovoluji si Vás
tedy požádat touto cestou, kontaktujte nás.
Domníváme se, že  nejde o zásah do proces-
ního postupu  advokátní kanceláře a že je to
v souladu s názory řady zastupitelů
vyslovených na červnovém zasedání. Soudy
si dle platných zákonů tato oznámení
rozhodnou. 

Vratislav ŠXastný,
U Stadionu 1, Bruntál 

(Občané, kteří mají zájem o bližší infor-
mace, mohou kontaktovat autora příspěvku
na uvedené adrese)

Na oslavu podzimních Dnů města Štúrovo odjela do slovenského part-
nerského města delegace z Bruntálu pod  vedením starosty Stanislava
Navrátila. Na nové pěší zóně, kterou Štúrovo slavnostně po rekonstrukci
otvíralo, se setkali s bruntálskými fotbalisty, kteří na Slovensku hráli dva přá-
telské zápasy. V prvním utkání podlehli domácímu JCP Štúrovo 6:8, v
druhém zápase porazili maMarskou Ostřihom 4:2. Na oslavách vystoupil s
velkým ohlasem bubenický soubor Jumping drums Ivo Batouška. Foto -dd-
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Z redakční pošty

Vážení zastupitelé Města Bruntálu,

K článku Město má tři
projekty zaměřené na 

prevenci, děti a mladé lidi
Je určitě v pořádku, že se

město chce věnovat dětem prob-
lémovým, ale žijí tu i děti, které
jsou dosud neproblémové. Malé
děti. V tomto městě neexistuje
jediný prostor, který by fungo-
val právě pro tyto děti, kde by
rodiče s dětmi mohli trávit čas
na čerstvém vzduchu a věnovat
se "hraní". Pískoviště,
houpačky z dob minulých se
ruší protože "něčemu" neod-
povídají.  Kdo navštíví naše
město, musí konstatovat, že s
malými dětmi se tu nepočítá,
nepatří k občanům. Jsem
přesvědčena, že by tento "pro-
jekt" byl hodně oceněn občany
tohoto města i z venku. 

L. Baňařová

Slavnost v  Miloticích
nad Opavou

Slavnostní den pro všech-
ny občany obce  Milotice nad
Opavou bude  1. říjen 2005. 

Celý den proběhne při
příležitosti 60. výročí nového
osídlení obce a slavnostního
vysvěcení obecního symbolu
- vlajky a znaku obce. Srdečně
zveme všechny rodáky a další
hosty, kteří chtějí společně s
námi strávit tento sváteční
den v naší obci. Bližší infor-
mace získáte na obecním
úřadě v Miloticích nad
Opavou.  

Josef Prchlík, 
starosta obce

Pozvánka
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Těžké rozhodování zda
riskovat nepřízeň počasí nebo
III. ročník festivalu folk-coun-
try a bluegrassových kapel
přenést do sucha městského
divadla rozhodli pořadatelé
jen pár hodin před akcí. 

Sázka na jistotu a us-
pořádání festivalu v interiéru di-
vadla stoprocentně vyšla.
Spokojenost vyjádřili bez
výjimky všichni účinkující i di-
váci, z nichž mnozí přišli jen
proto, že nemuseli mrznout na
vlhku. Jen muzikanti vědí, jak
špatně se hraje, ladí a zpívá v
mokrém a chladném počasí.

Každý, kdo chtěl přijít na
festival do zámeckých zahrad,
přišel jistě i do blízkého divadla,
několik stovek diváků se střídalo

v hledišti, které bylo zaplněno
asi ze tří čtvrtin po celý den.

Přijely všechny ohlášené
kapely, které představují bezes-
poru špičku v oblasti folku,
country a bluegrassu. Poprvé se
v Bruntále představily folkové a
folkrockové objevy uplynulého
roku, kapely Pročne a Pidilidi z
východních Čech, opětovně
„folkový profesionál“ Ivo
Cicvárek a Oko z Brna. Pro
loňský úspěch pořadatelé opět
pozvali skvělé brněnské vokální
Mošny a Pouta z Pardubic. V
jejich autorském repertoáru za-
zněly i jejich největší hity, které
s nimi zpívalo i publikum. Ke
kořenům tradičního bluegrassu,
hraného v kostýmech na jeden
mikrofon, pozvali opavští Blue-
grass Comeback a Lusatian
Grass z Lužických hor. Ti
především ocenili, že svá instru-
mentální sóla mohli zahrát
bezchybně v suchu a teple. Žánr
country pak doplnil moderním
pojetím jediný zahraniční host –
kapela Ascalona ze Sloven-
ských Topoačian, která vzhle-
dem ke svému nástrojovému ob-
sazení celý festival zahajovala.
K bonbónkům festivalu patřilo
pak vystoupení legendárních
brněnských Poutníků a Vojty
„KiXáka“ Tomáška s Ríšou
Melicharem. Téměř všechny je-
jich písně jsou již hity a mnohé
diváky vrátily nostalgicky
zpátky do léta, do přírody, ně-
které do mládí.

Překvapením festivalu pak
bylo vystoupení Martina Žáka
s kapelou Stará almara, které

se stalo vlastně jakýmsi vý-
chovným koncertem. Martin
Žák, muzikant a majitel vydava-
telství Country Home, je
vášnivým vyznavačem old-time
hudby, což je pro Američany ně-
co jako pro Čechy lidovka. Jeho
návrat k samotným kořenům
country, ukázka dobových
nástrojů jako dulcimer, hudební
luk, horalské banjo, mrštný
Janek, jakož i ukázka dobových
tanců a způsobu hraní uchvátila
obecenstvo. Získal si také pří-
tomné pořadatele jiných festi-
valů v kraji, kteří si u něj již
zamluvili několik dalších vys-
toupení v tomto i příštím roce. 

Zvláštní poděkování diváků

a pořadatelů si pak zaslouží os-
travští Celtic Cross, kteří přijeli
i přes onemocnění dvou stěže-
jních členek kapely a obstáli
více než se ctí, publikum v di-
vadle přinutili i k tanci při
irských flétnách a skotském
bubnu „bodhránu“. Stylovým
způsobem a keltským dortem se
rozloučili i s odcházejícím
členem kapely, kytaristou
Michalem. Pořadatelé věří, že v
příštím roce jim  počasí bude
přát pro koncerty v zámeckých
zahradách a na IV. ročník 16.
září roku 2006 mají již
připravenu účast dalších
špičkových kapel z celé ČR.

Publiku především patří
poděkování organizátorů za
vytvoření skvělé atmosféry,
kterou si všichni účinkující bez
výjimky velmi cenili. Jejich
spontánní zpěv, skandování i
tanec překvapily i kapely, které
v Bruntále vystupovaly opako-
vaně a opět chválily hudební
vyspělost diváků. Několik kapel
se rozhodlo v Bruntále i přeno-
covat, takže tradiční „jamování“
s přáteli po festivalu se protáhlo
až do časných ranních hodin.

Zvláštní poděkování pak
patří pochopení sponzorujících
firem, podnikatelů i Města
Bruntálu, kteří byli ochotni pod-
pořit kulturní akci. Ta by bez je-
jich pomoci nemohla být na této
úrovni vůbec pořádána. Orga-
nizátoři věří, že tomu tak bude i
v příštím roce. (KS)

Bruntálské indiánské léto proběhlo v „mokré variantě“

Podruhé vystoupila na festivalu Bruntálské indiánské léto kapela
Celtic cross. Publikum nadšeně tleskalo i když přijela kvůli nemoci
jen část skupiny. Podle pravidel už příští rok kapela nemůže vys-
toupit, pořadatelé však slibují zajímavé interprety.

Foto Karel Soukop  

„Folkový profesionál“ Ivo Cicvárek z Brna vystoupil v doprovodu
flétnistky Petry Klementové a pak společně s kapelou Mošny, pro níž
složil mnoho písniček. Foto –dd-

Celá přehlídka Indiánské léto
byla doplněna výzdobou tema-
tických kreseb žáků bruntál-
ských škol. Jejich umělecká
ztvárnění vybrané písničky byla
velmi nápaditá a inspirativní a
dala divákům na chvíli vzpome-
nout na krásné prostředí brun-
tálských zámeckých zahrad, kde
se konal festival v uplynulých
letech. Foto -dd-

Festival zkušeně moderoval pro-
fesionál Josef  „Mlok“  Grim z
Karviné.      Foto Karel Soukop
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Blahopřání
V říjnu 2005 slaví narozeniny tito

členové Sdružení občanů zdravotně
postižených v Bruntále:

2.10. Rudolf Rezner, 5.10. Božena
Helísková, Jiřina Plainerová, 7.10. Eva
Líbalová, 8.10. Helena Říhová, Drah.
Herblichová, 10.10.  Jarmila Pösslová,
12.10. Zdeňka Fialová, 15.10. Valtraud
Janušová, 16.10. Anděla Vašíčková, 17.10.
Hana Kůrková, 18.10. Jan Hroz, 19.10. An-
na Perničková, Anna Ježová, 22.10. Věra
Mozdřeňová, 23.10. Josef Cepek, 24.10.
Vlasta Hrudíková, Růžena Přikrylová,
Frant. Riedinger, Marie Klusová, Jaromír
Štolba, 27.10. Milada Losíková, 29.10.
Zuzana Vaňková, 30.10. Růžena Hře-
bačková, 31.10. Frant. Pacíková.

Výbor organizace Sdružení občanů
zdravotně postižených Bruntál přeje všem
hodně zdraví a štěstí do dalších let.

Účastníci tzv. prvního a
druhého odboje, lidé perzekuo-
vaní během komunistického
režimu, a pozůstalí po nich, bu-
dou odškodněni. Počítá s tím
zákon č. 357/2005 Sb., o ocenění
účastníků národního boje za
vznik a osvobození
Československa a některých
pozůstalých po nich, o zvlášt-
ním příspěvku k důchodu něk-
terým osobám, o jednorázové
peněžní částce některým účast-
níkům národního boje za os-
vobození v letech 1939 až 1945
a o změně některých zákonů,
který vstoupil v platnost 19.
září. 

Zákon počítá se třemi
druhy kompenzací. Jedná se o:

1. Příplatek k důchodu
určený účastníkům odboje za I.
a II. světové války a jejich
pozůstalým, kteří pobírají
starobní a invalidní důchod z
českého důchodového systému.
Za každý započatý měsíc odbo-
jové činnosti má účastník odbo-
je nárok na 50 Kč, jejich vdovy
či vdovci na 25 Kč a sirotci pak
na 20 Kč. Minimální výše této
částky je přitom zákonem
stanovena na 200 Kč.  

2. Zvláštní příspěvek k dů-
chodu se vztahuje na poživatele
starobního, invalidního a
částečného invalidního dů-
chodu, kteří pobírají důchod up-
ravený kvůli účasti v národním
boji za osvobození za II. světové
války a také na osoby soudně re-
habilitované za věznění v ob-
dobí komunistického režimu, či
za pobyt v táborech nucených
prací, a pozůstalé po nich. Přímí
účastníci odboje či perzekuo-
vané osoby mají nárok na 2 500
Kč měsíčně, jejich vdovy a
vdovci pak na 1 250 Kč
měsíčně.  

Výše uvedený příplatek a
zvláštní příspěvek k důchodu
budou pravidelně valorizovány. 

3. Jednorázovou peněžní
částku mají obdržet někteří
účastníci národního boje za os-
vobození v době II. světové
války a stanovený okruh
pozůstalých, kterým jednorá-
zová peněžní částka podle
dřívějších zákonů nebyla
poskytnuta proto, že odbojová
činnost byla kratší než 3, v pří-
padě čs. partyzánů  2 měsíce.
Účastníci odboje mají jednorá-
zově nárok na 30 000 Kč, jejich

vdovy, vdovci a děti na 15 000
Kč. 

Všechny druhy kompenzací
podle uvedeného zákona budou
vyplácet ty orgány státní
správy, které oprávněným os-
obám vyplácejí důchod z
českého důchodového systému.
Většinu důchodů vyplácí Česká
správa sociálního zabezpečení.
Jednorázovou peněžní částku
vyplácí ČSSZ i v případě, že ža-
datel není důchodce. 

Lidé mohou o odškodnění
písemně žádat prostřednictvím
Okresních správ sociálního
zabezpečení, v Praze pak
prostřednictvím územních pra-
covišX Pražské správy sociálního
zabezpečení. ČSSZ proto
připravila speciální formuláře.
Jsou dostupné v elektronické
podobě na webových stránkách
ČSSZ a také na jednotlivých
pracovištích ČSSZ. 

ČSSZ očekává, že celkem
obdrží až 140 000 žádostí - od
některých lidí přitom více najed-
nou. Aby byla schopna tuto čin-
nost při svém stávajícím
vytížení zvládnout a o žádostech
lidí často ve vysokém věku
rozhodnout co nejrychleji,

vláda schválila finanční pomoc
ČSSZ až do roku 2008. 

O došlých žádostech bude
ČSSZ rozhodovat postupně.
Začne v prvním čtvrtletí roku
2006 po potřebném proškolení
pracovníků a zásadních, nezbyt-
ných změnách ve výpočetní
technice a programovém vy-
bavení svých pracovišX.
Oprávněné osoby o své peníze v
žádném případě nepřijdou, pří-
platek a příspěvek k důchodu
jim bude zpětně doplacen.
Časové omezení, do kdy je třeba
nejpozději podat  žádost o první
dva druhy kompenzací (pří-
platek a příspěvek k důchodu),
zákon nestanovuje. Pouze v pří-
padě jednorázové peněžní
částky je třeba žádost uplatnit
prostřednictvím příslušné
OSSZ, v Praze PSSZ,  do 31.
12. 2006, jinak nárok zaniká.

Podrobné informace o pod-
mínkách nároku na odškodnění
včetně formulářů jsou k dispozi-
ci na webových stránkách
ČSSZ - viz.
http://www.cssz.cz/zakon/narok
y.asp.

Štěpánka Mikešová, 
ředitelka

Účastníci odboje budou odškodněni, ČSSZ už přijímá žádosti

Manželé Janáčkovi oslavili letos devadesáté narozeniny. Foto -dd-
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Úctyhodného věku se letos dožili manželé
Lidmila a Adolf Janáčkovi z Kunova. Oba se
těší dobré kondici a k červnové oslavě de-
vadesátin manžela se 6. září přidala oslava ju-
bilea manželky. Žijí společně už 61 let. Zamla-
da společně hráli v ochotnickém divadle. Paní
Lidmila už sice zůstala jediná ze šesti dětí, ale
tvrdí, že to do stovky dotáhne. Celý život pra-

covala  jako vychovatelka v jeslích. "Mám děti
moc ráda , co já jsem se jim nazpívala," říká
paní Lidmila a nostalgicky vzpomíná na svou
třicetiletou kariéru, kdy její písničky a básničky
vyslechly stovky dětí. Za války stavěl její
tatínek  činžáky v Kunově a po jejím skončení
se tady usadil. Děti sem jezdily na prázdniny a
tak se jim v Kunově zalíbilo, že se  tam v

červnu roku 1949 taky usadily. Adolf Janáček
zase dlouho pracoval jako účetní na finančním
odboru okresního národního výboru a po
sloučení okresů vyslyšel volání  zemědělských
družstev  o pomoc odborníků a začal tam pra-
covat. Nyní si oba užívají zaslouženého
odpočinku a cítí se v Kunově spokojeni.  

-dd-

Manželé oslavili společně devadesátku
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Atlet i  plní  skvěle
i  své školní  povinnosti

Jen málokterý sportovní oddíl se
může pochlubit podobnou bilancí, jakou
mají žákovští a dorostenečtí atleti
Olympie Bruntál. Trenéři oddílu nevěřili
na konci roku svým očím, když na
závěrečných vysvědčeních ze školy
našli u svých svěřenců jedinou dvojku, a
to u gymnazistky Markéty Schubertové!
Ostatní atleti: Kamila Němcová, Zuzana
Němcová, Martina Onderková, Nikola
Palupčíková, Michael Svoboda,
Michaela Gyorgyová, Martin Hofman a
Jakub Šesták měli svá vysvědčení zcela
bez poskvrny - samé výborné. 

Přejme našim atletům, aX se jim i
nadále daří stejně skvěle na atletických
oválech i ve školních škamnách.
Zároveň vyzýváme ostatní sportovní
oddíly regionu. Máte ještě někdo podob-
nou bilanci?

(MS)

Myslivecký kroužek zve zájemce
V souvislosti se začátkem nového školního roku si dovolujeme informovat mysliveckou

veřejnost, přátele myslivosti a mladé ochránce přírody, že od 12. září 2005 začal opět pracov-
at na OMS v Bruntále myslivecký kroužek Mgr. Blanky Hájkové.

Činnost kroužku je zaměřena na teoretické i praktické poznávání všech oblastí myslivosti,
tj. myslivecké zoologie, kynologie, péče o zvěř, kultury a tradic myslivosti, ale také botaniky,
zdravovědy a velmi atraktivního střelectví. Vyvrcholením každoroční práce  je okresní kolo
prestižní myslivecké soutěže o Zlatou srnčí trofej, jejíž vítězové nás pravidelně reprezentují v
národním kole pořádaném Českomoravskou mysliveckou jednotou. Po dosažení věku patnác-
ti let mají členové možnost přihlásit se do kurzu myslivosti, kde zúročí své vědomosti  a stát
se tak  plnoprávnými členy ČMMJ.

Mladí myslivci a ochránci  přírody se scházejí pravidelně každé pondělí v budově OMS v
Bruntále, Sadová ul. 2 v 15.00 hodin a rádi mezi sebe přijmou nové členy z řad mladých zá-
jemců o myslivost a milovníků přírody ve věku od 8 let. 

Případní zájemci se mohou přijít nezávazně podívat nebo se podrobněji informovat  u paní
Hájkové na tel.: 777 254 114.
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Bruntálský běžec zvládl náročný horský závod
Výborný výkon předvedl bruntálský

běžec Vilém Urbiš na mezinárodním
jugfraumarathonu ve Švýcarsku. Na startu
tohoto horského závodu se sešlo víc než
4000 běžců z celého světa. Start závodu byl
v nadmořské výšce 500 m nad mořem v In-
terlakenu, cíl ve výšce 2200 m na Kleine
Scheideggu. Závod se běžel v těžkých pod-
mínkách, v údolí bylo horko a dusno v cíli

zase déšX. Nejlepším českým závodníkem
byl Jan Bláha na 4. místě, Vilém Urbiš ob-
sadil 1830. místo. "Původně jsem měl plán
běžet pod pět hodin, ale traR před cílem byla
velmi úzká a tak zde byla zácpa běžců a stále
se čekalo. Přesto jsem spokojen, že jsem ten-
to náročný závod vůbec dokončil," řekl v cíli
šXastný běžec. 

(JU)

Chcete hrát fotbal?
Fotbalový oddíl Olympie Bruntál hledá nové zájemce do svých oddílů. Chlapci a

děvčata ročníku narození 1991 - 1998 se mohou přihlásit telefonicky na číslo
606/840173, kde obdrží od trenéra bližší pokyny  k účasti na prvním tréninku. Oddíl
hledá i tatínky, kteří by měli zájem o trénování a práci u oddílu přípravek. Na stejném
telefonu se mohou hlásit i zájemci do nového oddílu nejmladších přípravek ročníku
narození 1999, který zahájí svoji činnost od 1.11.2005.

POD KOŠI
OP MLADŠÍ DOROSTENKY: 

TJ SLAVOJ BRUNTÁL - START HAVÍŘOV 

75:63, 57:63
Body: H. Helísková 30, H. Hnilicová
27,  L. Steinerová 18,  S. Štěpánová 15,
V. Kaufová 14, M. Macháňová 12,  A.
Sijková 11,  K. Janáčková 5.

(R.H.)



V sobotu 10. září proběhl v Havířově Krajský přebor
mládeže v karate. Hlavním důvodem pořádání tohoto
přeboru je nominace na MČR, kterou mají automaticky
zajištěnou finalisté každé kategorie a nemusí složitě
získávat body na národních pohárech, které povětšinou
probíhají v Čechách. Dalším důvodem účasti na tomto

turnaji bylo dostat závodníky po prázdninách do
soutěžního tempa. 

Ze šesti karatistů z Klubu karate - dó Bruntál nomi-
naci nezískala Andrea Malá, která obsadila v kata
starších dorostenek 5. místo a Štěpánka Šajnarová, která
v kumite mladších dorostenek nad 55 kg skončila třetí.
Obě závodnice však mají již nasbírané body z národních
pohárů a mají vysokou šanci účastnit se Mistrovství ČR.

Postup z přeboru na M ČR si zajistily sestry
Májkovy, které shodně získaly stříbrné medaile. Tereza v
kumite ml. dorostenek nad 55 kg a Katka mezi mladšími
dorostenkami do 55 kg. Jiří Panáček se stal krajským
přeborníkem v kumite mladších dorostenců do 65 kg,
když v posledních sekundách zvrátil semifinálový boj s
Bio-Sunonem z Ludgeřovic ve svůj prospěch. Ve vyrov-
naném finále porazil v prodloužení favorizovaného
domácího závodníka Gorlinského 4:3.

Nominaci získal i Ondřej Hlaváč v kumite juniorů
do 60 kg jelikož byl jediným přihlášeným v této kate-
gorii. O další nominaci se pokoušel v kumite juniorů bez
rozdílu hmotnosti. Zde však v 1. kole prohrál s reprezen-
tantem Sládečkem 0:5. V boji o bronz většinu zápasu
prohrával, ale v posledních sekundách se mu povedlo za-
bodovat na o hlavu vyššího Turka z Oder kopem mawaši
geri na tvář a strhnout vítězství na svoji stranu.       (vit)

Pětičlenná skupina atletů
Olympie Bruntál úspěšně
reprezentovala město i republiku
na III. Olimpiade del Tricolore v
severoitalském Reggio nell Emilia,
odkud si přivezla čtyři cenné kovy.

Čtvrtmilionové historické město
Reggio nell Emilia, místo, kde se
před 208 lety zrodila trikolóra ital-
ské vlajky, hostilo na konci srpna po
čtyřleté přestávce již v pořadí třetí
velkolepou sportovní akci nazvanou
Olimpiade del Tricolore. V průběhu
pěti dnů se zde střetlo ve 35
sportovních odvětvích přes dva
tisíce mladých sportovců z celého
světa v kategoriích do 15 a 17 let.

Nad olympiádou převzal záštitu
olympijský vítěz, maratonec Stefano
Baldini, a také italský prezident. O
významu této sváteční sportovní
události svědčí i zájem celostátní
italské televize a dalších předních
italských médií. 

Pro bruntálské atlety je velkou
ctí, že díky svým velmi dobrým
sportovním výsledkům obdrželi od
pořadatelů pozvání k účasti na těch-
to hrách. Svým vystoupením
očekávání nezklamali, a i když při-
jeli bez své velké medailové naděje
Kamily Němcové, a ve většině pří-
padů startovali se soupeři o dva až
tři roky staršími, přivezli si čtyři

medaile a několik cenných umístění
do šestého místa. 

Nejpilnější sběratelkou medailí
byla Markéta Schubertová. V kate-
gorii dívek do 17 let získala dvě
stříbrné medaile, a to v běhu na
1500 m a v závěrečném "maratónu",
což byl městský běh na 2400 m. V
obou případech podlehla pouze bul-
harské dorostenecké reprezentantce
Georgievě. Medaili získala Markéta
i v běhu na 800 metrů, když vys-
toupila na bronzový stupeň. 

Další cenný kov pak přidala v
kategorii dívek do 15 let také
Zuzana Němcová, která v běhu na
400 metrů doběhla třetí. Jen těsně
unikla medaile i benjamínkovi
výpravy, Martině Onderkové, která
dokázala v závěrečném "maratónu"

po nesmírně bojovném výkonu držet
krok se staršími závodnicemi, a ob-
sadila nečekaně skvělé čtvrté místo.
Druhé čtvrté místo přidala děvčata
ve štafetě na 4x400 m.

Další umístění bruntálských
běžců: 1500 m dívky do 15 let: 8.
Palupčíková Nikola, 9. Onderková
Martina, 12. Němcová Zuzana. 800
m dívky do 15 let: 5. Němcová
Zuzana, 6. Palupčíková Nikola, 9.
Onderková Martina. 800 m chlapci
do 15 let: 9. Svoboda Michael, 1500
m chlapci do 15 let: 10. Svoboda
Michael. "Maraton" dívky do 15
let 1200 m: 4. Onderková Martina,
5. Palupčíková Nikola, 6. Němcová
Zuzana. "Maraton" chlapci do 15
let 2400 m: 12. Svoboda Michael. 

(MS)

Kdy vyjde 
Náš domov?

Příští vydání bude v prodeji
od 12. října. Uzávěrka je 3.
října.
Těšíme se na Vaše příspěvky.
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Výprava atletů TJ Olympia Bruntál v Itálii: zleva: M. Onderková, M. Schu-
bertová, N. Palupčíková, M. Svoboda, Z. Němcová. 
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Oddíl basketbalu
zve chlapce i dívky

Oddíl basketbalu TJ
Slavoj Bruntál pořádá nábor
chlapců i dívek ročníků
narození 1994 - 1998. Nábor
se uskuteční ve Sportovní
hale na Zeyerově ulici v
Bruntále každý čtvrtek v září
v 16:00 hodin. Bližší infor-
mace získáte  na tel. čísle:
608 884 922, emailu:
minikosikova@seznam.cz
nebo na  www.kosikova.net.

Katka Májková (vlevo) blokuje kop mawaši geri.
Foto Vít Žatka

Markéta Schubertová č. 219 na trati závodu 1500 m.Foto Miroslav Schubert

Medaile atletů 
z olympiády v Itálii 

NÁŠ DOMOV 27. 9. 2005

Krajský přebor v karate mládeže


